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第７章 統計データ・既存調査 
１ 人口と世帯 

今後、本市の高齢者人口は増加します。中でも介護を必要とする人の割合が急増
する 85歳以上人口は、2020年から 2040年にかけての 20年間で 2倍以上に増
加する見込みです。 
世帯については、2020 年時点で、高齢者単独世帯が 20.1％、高齢者夫婦世帯

が 27.0％となっており、合わせると高齢者を含む世帯の約半数となります。 
 

将来推計人口（人） 
 2020年 2025年 2030年 2035年 2040年 

高齢者合計 98,149 103,275 107,349 112,542 119,903 

65～74歳 52,151 44,176 43,104 47,827 54,819 

75～84歳 33,379 42,861 42,871 36,679 36,214 

85歳以上 12,619 16,238 21,374 28,036 28,870 

高齢化率 23.1% 24.3% 25.4% 27.0% 29.3% 

資料：国立社会保障・人口問題研究所「日本の地域別将来推計人口（H30年推計）」 

 
高齢者を含む世帯の状況 

 高齢者単独世帯 高齢者夫婦世帯 高齢者同居世帯 

世帯数 12,250 16,455 32,180 

割合 20.1％ 27.0％ 52.9％ 

資料：総務省「国勢調査」（2020年） 
注：割合は「高齢者を含む世帯数」に占める各世帯の割合 
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２ 関連アンケート調査 

 
問 あなたは現状の豊田市のまちにどの程度満足していますか。満足度を７段

階でお答えください。（各設問とも○はひとつ）  
 
高齢者が安心して暮らすことのできるまちとしての満足度が「５～７」の割合がやや増加

しています。世代別で比較すると、高齢者が前回とほぼ変わらないのに対して、現役世代が
前回から上昇し、世代間で差がなくなっています。 

 
・高齢者が安心して暮らすことのできるまちについて 

 
 
 
 
 
 
 
 
【世代別】 

 
 
 

18～64歳 
 
 
 
 
 
 
 

65歳以上 
 
 
 
 
出典：「第 22回市民意識調査結果（令和元年度）」（豊田市） 

「第 23回市民意識調査結果（令和 3年度）」（豊田市）を加工して作成  
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問 あなたは、１年以上継続して、１日３０分以上の運動をしていますか。 

（〇はひとつ） 
 

60歳代以上では、１日３０分以上の運動を「週２回以上している」割合が、19歳以
下を除いた他の年代より高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
出典：「豊田市健康に関する市民生活実態調査調査結果報告書」令和 4年 10月（豊田市） 

 
 
問 あなたは、歯・口の健康と、全身の病気（糖尿病や心疾患、認知症など）

が関連していることを知っていますか。（〇はひとつ） 
 

50歳代が一番割合が高く、年齢が上がるにつれて低くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
出典：「豊田市健康に関する市民生活実態調査調査結果報告書」令和 4年 10月（豊田市）  
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問 健康維持のための運動をどのような場所で、どのくらい活動しています

か。 
ｎ＝2,158 

週１回以上の割合をみると、「自宅及び自宅周辺での運動」の割合が高くなっています。 

 
出典：「豊田市高齢者等実態調査結果報告書（令和元年度）」令和 2年 3月（豊田市） 
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問 あなたが働くことが可能な場合、どのようなきっかけがあれば、介護業界

で働いたり、ボランティアとして関わることを検討しますか。（あてはま
るものすべてに○） 

ｎ＝2,158 
「介護の仕事やボランティアを直接見学できる施設見学」が 23.7％、「介護のボランティ

アに関わるための講座や説明会」が22.2％となっています。なお、「介護業界で働いたり、ボ
ランティアとして関わることは考えていない」が 48.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
出典：「豊田市高齢者等実態調査結果報告書（令和元年度）」令和 2年 3月（豊田市） 
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問 あなたが、人とのコミュニケーションをする際にお使いの情報通信機器を

お答えください。（〇はいくつでも） 
 

すべての年代で「携帯番号・スマートフォン」の割合が一番高くなっています。ただし、年齢
が上がるにつれて割合が低くなり、80 歳以上では、「固定電話・FAX」とほぼ同じ割合にな
っています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
出典：「豊田市健康に関する市民生活実態調査調査結果報告書」令和 4年 10月（豊田市） 
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60歳代　 274 31.8 90.9 3.6 17.5 0.4 5.8 0.0
70歳代　 345 48.4 79.4 4.3 14.8 1.2 7.8 0.9
80歳以上　 289 48.8 50.5 2.4 6.9 0.3 21.1 2.1
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